



## Univerzita Karlova, Farmaceutická fakulta v Hradci Králové

Akademika Heyrovského 1203

500 05 Hradec Králové

### Oponentský posudok na dizertačnú prácu

*Meno autorky:* Mgr. Simona Dvořáčková  
*Názov práce:* Aspekty ovlivňující terapeutickou hodnotu antikoagulancií v České republice  
*Oponent:* doc. PharmDr. Tomáš Tesař, PhD., MBA, MPH

Téma dizertačnej práce „Aspekty ovlivňující terapeutickou hodnotu antikoagulancií v České republice“ je vysoko aktuálna. Práca obsahuje 103 strán, 11 tabuliek, 6 obrázkov, 9 grafov a 192 literárnych zdrojov, ktoré sú citované v zmysle platných štandardov. Terminológia je správne definovaná a používaná. Všeobecná organizácia textu je uspokojivá. Štruktúra je jasná a ľahko sledovateľná. V rámci teoretickej časti dizertačná práca poskytuje ucelený prehľad o problematike týkajúcej sa antikoagulancií. Experimentálna časť práce je prevažne založená na zdrojoch čerpaných zo Štátneho ústavu pre kontrolu liečiv. Cieľom dizertačnej práce bolo analyzovať spotreby parenterálnych a perorálnych antikoagulancií v Českej republike v rokoch 2007–2020; zhodnotiť počty a charakteristiky spontánnych hlásení týkajúcich sa podozrení na nežiaduce účinky u perorálnych antikoagulancií v Českej republike v priebehu rokov 2005–2017 so zameraním na rozšírenie znalostí o bezpečnosti perorálnych antikoagulancií a vyhľadávanie prípadne neznámych nežiaducich účinkov.

K predloženej dizertačnej práci mám nasledovné pripomienky:

- Autorka na strane 62 uvádza „Náklady v dané zemi mohou být ovlivněny její farmakoekonomickou strategií a výší úhrad antikoagulancií ze zdravotního pojištění“.





Mám za to, že táto časť vyžaduje vysvetlenie aké farmakoekonomické stratégie má autorka na mysli.

- Autorka na strane 63 uvádza limitáciu „ATC/DDD klasifikácie“. Mám za to, že táto oblasť praktickej časti si vyžaduje podrobnejšiu charakteristiku limitácií ATC/DDD klasifikácie.

Vypracovanie dizertačnej práce si vyžadovalo prácu s veľkým množstvom údajov z rozličných zdrojov, ktoré autorka dokázala prehľadne spracovať, vizualizovať, presne opísať a logicky interpretovať. V diskusii svoje výstupy porovnáva a dáva do kontextu s naštudovanou literatúrou. Môžem konštatovať, že práca je v súlade s kritériami a požiadavkami stanovenými pre dizertačne práce, preto po úspešnej obhajobe pred komisiou odporúčam doktorandke Mgr. Simone Dvořáčkovej udeliť akademický titul "philosophiae doctor", v skratke "Ph.D."

K predloženej dizertačnej práci mám nasledovné otázky:

1. Mohla by prosím doktorandka vysvetliť aké farmakoekonomické stratégie, uvádzané na strane 62, považuje v tomto kontexte za dôležité?
2. Mohla by prosím doktorandka vysvetliť aké ďalšie limitácie, okrem spomínanej na strane 63, sa popisujú v odbornej literatúre pri ATC/DDD klasifikácii.

Bratislava 25.2.2022

